Opgave 11.3

Van een onderneming zijn de volgende gegevens bekend:

Balans Ultimo 2012 Utlimo 2013
Omvang vaste activa 400.000 530.000
Omvang aandelenkapitaal 200.000 220.000
Omvang langlopende schuld 300.000 250.000
Herwaarderingsreserve 50.000 70.000
Te betalen dividend 30.000 35.000
Resultatenrekening 2013
Afschrijvingen 40.000
Rentekosten 27.000
Gedeclareerd dividend 70.000

a. Met welk bedrag zijn de vaste activa die reeds in 2012 aanwezig waren in
2013 in waarde gestegen?

b. Welk bedrag heeft de onderneming in 2013 als kosten geboekt voor het
gebruik van vaste activa?

c. Stel de investeringskasstroom op voor deze onderneming. Gebruik daar-
voor werkblad ‘Investeringskasstroom’

d. Heeft de onderneming is 2013 per saldo afgelost op leningen of per saldo
leningen aangetrokken? Voor welk bedrag?

e. Hoeveel dividend heeft de onderneming dit jaar betaald over het vorig
boekjaar (2012)?

f. Hoeveel dividend heeft de onderneming dit jaar betaald over het huidige
boekjaar (2013)?

g. Stel de financieringskasstroom op. Gebruik daarvoor werkblad ‘Investe-
rings- en Financieringkasstroom’



